

邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕71号（A3类）

对市十七届人大三次会议第095号建议的答复

肖冬红代表：

您提出的《关于充分发挥红色旅游综合带动作用的建议》收悉，现答复如下：

一、注重发挥红色旅游综合性功能

《邵阳市“十四五”旅游业发展规划》中明确提出要做优红色旅游文化长廊，整合邵阳长征路线沿线红色旅游资源，串联老山界、宛旦平故里红色旅游景区、塘田战时讲学院、绥宁长征步道、新宁长征红道、雪峰山抗战遗址、八路军驻湘通讯处等一批红色旅游景点，传承红色基因，擦亮文化底色，讲好红色故事，打造一批红色旅游精品景区，形成具有深厚长征文化内涵的旅游大廊道。我们大力支持并高度重视红色旅游工作，通过依托红色旅游资源，可以充分发挥红色旅游综合性功能，带动周边群众积极宣传红色精神，讲述红色故事，促进当地经济发展。

二、统筹红色旅游重要区域协调发展

我局制作了红色旅游折页，推出了红色旅游精品线路，统筹安

排红色旅游重点县市区参加省厅举办的红色旅游推荐活动。蔡锷故里和塘田战时讲学院旧址两家红色旅游景区参加了2023湘沪红色旅游合作交流暨推进韶山全国红色旅游融合试点工作总结会。组织隆回、新宁、武冈、洞口等县积极参加红色旅游博览会和湖南省红色旅游文化节。

三、创新“红色+”打造旅游新业态

近几年，市教育局建设了一批省、市级红色研学基地。目前我市有魏源故居、邓小平征战绥宁指挥所旧址等5家省级红色研学基地，洞口县古楼茶文化生态园研学实践基地、新邵白水洞等15家市级红色研学基地。近3年，我市大概有近20万中小学生在红色研学基地开展了丰富多彩的研学活动。市教育局拟联合相关部门出台《关于全面开展“新时代少年邵阳行——红色文化融入思政课”社会实践活动的通知》，以县市区为地域单位编制邵阳本土红色教育资源读本，研发系列可实际授课的本土红色文化实践思政课程，从“红色文化实践基地备选清单”中选择2-3个基地，每学期至少组织学生到基地开展一次特色实践活动，邀请优秀思政教师到场讲授研发的红色文化实践思政课程，让学生更好地接受红色文化教育。

四、将洞口县红色文化教育基地列为邵阳市红色旅游目的地、邵阳市党建团建活动目的地、邵阳市青少年爱国主义教育基地，并给予财政扶持。

目前，省文旅厅关于省红色旅游基地的标准和创建通知正在制定当中，下一步我们将积极指导洞口县红色文化教育基

地对照标准进行创建，并在省文旅厅组织红色文化旅游项目申报时给予更多支持。根据《邵阳市爱国主义教育基地申报命名管理暂行规定》要求，爱国主义教育基地分为国家、省、市、县四级，采取自愿申报、自下而上、逐级推荐、分批命名的办法进行，市级爱国主义教育基地的申报命名原则上3年一次，2023年9月，邵阳市委宣传部命名邵阳党史陈列馆等4处为第六批市级爱国主义教育基地，建议洞口县红色文化教育基地不断完善设施，积极开展活动，增强教育效果，为申报第七批市级爱国主义教育基地做好充分准备。

感谢您对邵阳文旅广体工作的关心和支持。



抄送：市人大常委会联工委、市政府办公室

联系人及电话：资源开发科科长贺荣富，19186816720